

Anuncios y comunicados
A PRECIOS CONVENCIONALES
No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Número suelto 10 céntimos

Año XXIX

Editor: V. BLASCO IBÁÑEZ

Gran pensión Dorée INAUGURACIÓN DOMINGO PRÓXIMO

Edificio recientemente restaurado con todos los adelantos modernos de confort e higiene. Nueva y lujosa instalación.—Precios moderados.

Calle de las Barcas, número 7

SOBRE VALENCIANISMO

Nostra parla

Una comunidad de idioma no revela una comunidad de raza, ni, por lo tanto, de espíritu. Para el filólogo, puede ser un indicio, para el historiador, un dato, un documento; para el filósofo, un tema inagotable y precioso de bellas y elevadas meditaciones; para el literato y el poeta, puede constituir un estudio, todo un ideal. Cuando se propone la cultura valenciana, es decir, cuando se inicia un movimiento nacionalista que se habla de vínculos patrióticos, se ve, espontáneamente, no como una reivindicación, sino como un determinismo histórico, por una lenta y paciente labor de los siglos, animados, quizás, por una fuerza cósmica (vale la audacia de la expresión porque encierra a sí misma en ella toda una doctrina etnográfica) la ineludible cuestión del idioma.

He aquí, pues, el valencianismo en cruzada interesante y simpática (excepto en lo de encargar ponencias literarias a algún analfabeto) hacia la conquista de la opinión. Y no vale, al estudiarlo, asentarse o desentenderse de este dicho sentido de un movimiento que, iniciado por una minoría, constituirá, en el porvenir (tiene ya esa naturaleza y ese derecho en el presente) un hombre de problema de arte y de política. Y si alguna vez Valencia «ha de ser», alineado como ya está su espíritu de libertad en lo más vasto, sino en lo mejor de su ciudadanía, es decir, en el pueblo, lo será porque acierte a definirse y personalizar. Y como pueden suscitarse debates en torno de una materia de suyo apasionada y diversa, ni quien sienta en su lugar el cerebro debe hurtarlo a la invitación de los tiempos, ni quien tenga corazón valenciano debe ofrecerle el lujo de escuchar este rumor de gestas como música sin evocación de nostalgias. Al tema, pues.

Hay para mí dos valencianismos: el clásico y el de nuestros días. Aquel, apenas conocido, fino, purísimo, escolástico, pero inocuo y el nuestro, llano, libre, anárquico. Nuestro dialecto de hoy no tiene fronteras; tiene las voces donde quiere y caprichosamente las retuerce, las refunde y las adapta. Es decir: creo que el lenguaje de ahora traduce al valenciano de hoy. El idioma muestra las evoluciones del genio de la raza. No es el ciudadano de hoy como lo era en los tiempos de Anstas March. El cuerpo y el espíritu, la materia y la forma, viven las esencias de la civilización misma que imprime un módulo, un ritmo, un carácter a los pueblos. No son los versos de Ausias March, caballerosos, amatorios, místicos: mejor dicho, no es su lengua la que hablan los valencianos del siglo XX, es decir, la que, conocen los valencianos que van a construir o reconstruir la nacionalidad. Pero bien poco es lo aprovechable en el léxico actual si el propósito es dotar a los valencianos de su antigua lengua. Aun no siendo extranjera (¿cómo habría de serlo?) a nuestro oído suena a extranjera toda una literatura que el desuso mantuvo en el destierro. Son muy pocos los valencianos que comprenderían una obra clásica. En cambio, todos los valencianos viven lo esencial. Y del mismo modo que entre el francés de Ronsard y el de Pierre Loti se definen dos épocas; de idéntica forma que entre el italiano del Dante y el de Gabriel D'Annunzio avanza el espíritu de los siglos; así como entre el inglés de Shakespeare y el de Byron o el de Wells discurre todo un mundo filológico, y esto mismo decimos del castellano del Romancero y del de nuestro tiempo, no ha de parecer una herejía ni una extravagancia o una moción caprichosa y desatinada, cuando el tema surge invitador y palpitante, el que se manifiestan criterios y se solicitan concursos y opiniones que iluminen tan sugestiva cuestión.

¿Desterraremos el valenciano de hoy? Equivale a enseñar a las generaciones actuales una lengua nueva. La obra es empeñada: no decimos irrealizable, pero se afirmará con nosotros generalmente que está expuesta a los riesgos de una lentitud encorvadora. En cambio, una acción reformadora del valenciano clásico, su reconstrucción, su refundición con el valenciano actual vivo, grácil, naturalizado, ofrecerá la ventaja de una rápida adaptación y por lo tanto de un fecundo resultado. Ya chocó a nuestro intento y a nuestro sentir el anuncio de las ponencias para la «Asamblea de Nostra Parla».

¿Qué quiere decir el valenciano en la lengua familiar, en la Universidad, en la Prensa, en la iglesia, en la función notarial, en la Medicina, en la escuela, en los tribunales, en la Diputación y en el Ayuntamiento? ¿Esto indica un habla valenciana, o una modalidad de la «parla» para cada una de esas instituciones o corporaciones? No puede haber más que una lengua valenciana, clásica o neoclásica. Nosotros preferimos lo último.

Pero nos interesa conocer el criterio de los autorizados en esta materia. Ellos hablarán.

VISENT DEHÚ

CRÓNICA DE MADRID

Berenguer y Aguilera

Alrededor de un documento

Porque unos cuantos escritores y periodistas hemos firmado un documento estimulando la gestión del Consejo Supremo de Guerra y Marina, se ha dicho por ahí que ese era un modo, como otro cualquiera, de ser militarista. Me he reído al saberlo; se han reído todos los que me acompañaban. ¿Militarista Unamuno? ¿Militarista Valle Inclán? ¿Militarista Castrovido? ¿Militarista Menéndez Párrales? Comprenderéis la risa. Se dicen muchas tonterías.

Lo que ocurre es que no puede evitarse la acción de derecha e izquierda en todos los órdenes de la vida nacional. Cuando estalló la guerra europea, todos los hombres liberales, llevados por un mismo sentimiento, nos inclinamos del lado de los ideales latinos; la reacción logada, militarizada, independiente y burguesa, fué decididamente germanófila.

El berenguerismo es hoy un ideal de derechas. El caso de Lerroux no significa nada. Bien claro ha dicho el jefe del partido radical que su amistad con Berenguer no pasa de ser un efectivo acedero personal.

Por cierto que Lerroux no está en frente del Consejo Supremo; no condena la presunta entereza del general Aguilera; pero, lamenta que los castigos solemnes alcancen en España un círculo tan reducido.

Algo más ha añadido el señor Lerroux, estando yo presente.

—Sólo cuando un presidente de Consejo diga, en un caso como el de ahora, que se marcha del Gobierno porque la Constitución le vea llegar, en sus enjuiciamientos, hasta donde él quisiera, creeré que ha despertado de su letargo la justicia.

Opinión tan admirable, tan respetable, como la de aquellos que suponen que la exhibición de ciertas responsabilidades, constitucionalmente tangibles, es el principio de una revolución.

Todos estamos un poco desorientados. No nos acordamos de los escríptos de la España oficial, cuando encarcelaba a todo el que resbalaba en sus escritos o discursos al tratar de las probables responsabilidades del general Berenguer. No nos acordamos de aquel estado de opresión indescribible en que se tenía a los cronistas de guerra, enemigos de la gestión, que creían equivocada, de Berenguer.

Si entonces hubiera insinuado la idea de que un alto tribunal militar encargaría al alto comisario, se hubiese tomado por loco al insinuador. Yo sigo temiendo que no va a ocurrir nada y por eso ha firmado ese documento estimulador de la justicia que el general Aguilera ha recibido con singular euforción.

La gestión del Consejo Supremo, si se lleva a cabo con toda pureza, lejos de ser un gesto militarista, molestará de una disciplina nueva, es, a mi juicio, un instrumento de la voluntad popular, cuya fuerza ejecutiva no podía estar, ahora, en un comité civil ni en el mismo Parlamento, sino en un tribunal que, dentro de la Constitución, y siempre al par del sentido parlamentario, representase la suprema legalidad.

No seamos desmemoriados. Cuando alguien decía que el general Berenguer era el primer responsable del ejército de Marruecos, salían muchos con esa frase de espanto: «Pero, ¡qué se atreve con él!» Y el Consejo Supremo se ha atrevido, pese a las rabietas de Cierva y a los anatemas convencionales. Y el Consejo Supremo ha sido, para muchos españoles, una esperanza radiante. ¿Es eso ser militarista?

Esta tarde, estuvo el general Berenguer en el Congreso. Su trato afable, su corrección exquisita, su gran simpatía de hombre de mundo, llevaron a su lado a muchos diputados y periodistas. Los caídos, atraen; es cierto. Tienen una extraña sugestión; influyen de un modo poderoso en nuestro sentimentalismo mediterráneo. Pero, es preciso tener memoria. Ese hombre simpático, que lleva hoy un traje sencillito de americana gris, representó, hace unos meses, un elemento de tiranía, conspiró con Cierva, quiso eludir responsabilidades, pensó en no sé quién para no dejarse vencer por la modestia, intentó imponerse al mismo espíritu de las Cortes. Por eso ha comenzado a ser el Consejo Supremo para muchos españoles, una esperanza radiante.

¿Es eso ser militarista?

ARTURO MORI.

18 Julio 1922.

Hotel Meublé

El más confortable y lujoso.—Habitaciones para dormir, todas dotadas de baño, bidet, lavabos y demás adelantos de la higiene moderna.

Precios moderados.—Instalado en el mismo edificio del café Martí

Hay ascensor

Pi y Margall, 5, 3.º, izquierda

Mosén Femares, 2

En cuarta plana noticias de interés

Temas populares

Una ley para pescar maridos

De todas las cosas extraordinarias y con que han divertido nuestra existencia las extravagancias norteamericanas, ninguna tan sorprendente como la nueva legislación presentada al Senado del Estado de Georgia. Según leo, se trata de un proyecto de ley que tiende a impedir que los hombres se ausenten de sus domicilios sin obtener el previo consentimiento de sus esposas y manifestarles los negocios que a ello les obligan. Entre otras cosas, dice el proyecto:

«Todos los hombres casados que vayan a pescar o trasnochén sin el consentimiento de sus mujeres serán culpables de felonía, y sentenciados a cinco años, y como máximo a veinte, de trabajos forzados. Si un hombre va a pescar y vuelve a su domicilio sin haber logrado coger un solo pez, incurrirá en la pena de que su esposa le niegue en lo sucesivo la autorización que le acordara para este caso.»

El chiste acude espontáneo a la punta de la pluma, pero no tiene aplicación en los Estados Unidos, porque allí se ha establecido la «ley seca». De todas maneras, en España siempre tendrían los maridos trasnochadores el recurso de pescar una «merluza» y volver con ella a casa. Pero, seguramente, no es esta pesca la que preocupa a las mujeres de Georgia. Se sabe positivamente que la pesca con caña ha encubierto grandes infidelidades conyugales. La pesca nocturna más agradable es la pesca de la «langosta», que sirven en los music-halls con salsa verde. Pero un marido no puede llevar a su casa un ejemplar de esa pesca, porque a nadie le convencería de que lo había pescado con caña en el muelle de Levante. La «langosta» nada entre dos aguas y no se traga fácilmente el anzuelo. Claro es que queda el recurso de dejar a la «langosta» y comprar media libra de salmónetes, que en los bares venden ya guisados. De todas suertes, el conflicto que se crea a los maridos de Georgia y especialmente a los maridos pescadores, es de trascendencia. Pero tal vez en algunos casos, el conflicto sea para ciertas mujeres que quisieran que jamás se acabase la pesca en Georgia.—C. ESPLA.

Con la venia de la censura

¿Qué ha ocurrido en Paterna?

Estas son las titulares que «El Imparcial» de Madrid, pone a la siguiente noticia y a los comentarios que la misma le sugiere: «Esta madrugada, nuestro corresponsal en Valencia trató de informarnos detalladamente, por conferencia telefónica, de un suceso desarrollado en Paterna, pueblo inmediato a la capital levantina.

La obligación informativa de nuestro corresponsal no pudo cumplirse, porque la censura, muy rigurosa en este caso, cortó la comunicación, dejándonos únicamente la noticia referida.

Siempre fué norma nuestra no causar alarmas ni contribuir con suposiciones a que pueda dar origen el ejercicio de la censura—procedimiento por demás contraproducente—a exagerar la gravedad de acontecimientos, cuyo alcance y extensión hasta ahora ignoramos. Pero la obligación que tenemos de informar a nuestros lectores queda satisfecha con la noticia.

Suponemos que durante el día de hoy serán conocidos los sucesos ocurridos ayer en Paterna.

Suponemos que a estas horas la Prensa toda y la más informada de España, conocerá en todos sus detalles lo ocurrido en Paterna, y que los hechos han sido de tal magnitud que se conmoveron la ciudad y el campo, todos los hombres de buena voluntad, menos el montañés de dicha población, de alma tan seca, que hilvanó unas declaraciones propias de quienes son serviles en los actos todos de la vida, y el guardia civil que disparó el mató y mató de un tiro a uno de los vecinos más honrados de Paterna, que según el matador, se atrevió a arrancarle dos botones de la guartera.

Tiene razón el guardia civil que disparó contra un ciudadano indefenso y le mató en su propia casa. Quitar a un guardia dos botones de la guartera, merece la pena de muerte y la ejecución inmediata.

Mientras, en los montes de Tous, vive tranquilo el rodero Galdón.

Puede el baile continuar.

Ha sido nombrado juez instructor, para instruir la sumaria en averiguación de los hechos que motivaron el luctuoso suceso, el capitán don Ramiro Llamas, habiendo prestado declaración gran número de vecinos de Paterna.

Ayer mañana los médicos militares don Joaquín Bonet y don José Jover, practicaron la autopsia al cadáver de Rafael Benloch. Ignoramos el resultado de dicha diligencia.

FERIA DE JULIO

Grandes partidos de Foot-ball
Organizados por el Excmo. Ayuntamiento en los días 22, 23, 25 y 27

Hoy, a las 5,30 de la tarde se celebrará en el Campo del Gimnástico (Alameda, junto al Jai-Alai), el primero de estos partidos.

Tomarán parte en él los primeros equipos del

Real Fortuna Foot-ball Club, de Vigo
campeón de Galicia y Asturias, y el

Foot-ball Club, de Cete
campeón del Mediodía de Francia

LAS LOCALIDADES podrán retirarse en las taquillas de los teatros Principal y Apolo, hasta la una de la tarde, y después de esta hora en las taquillas del Campo.

PARA «EL PUEBLO»

¿Es aún posible la justicia?

Da la sensación confortadora de que lo es, el Consejo Supremo de Guerra y Marina. Lo asegura así un documento alentador que he firmado gustosamente, con varios amigos ilustres, insignes, gloriosos los más de ellos.

Hay que alentar a ese tribunal. Pero, ¿será posible la justicia en España? Padezco agudamente el mal de la desconfianza. Quisiera sanar. El intento del Consejo Supremo de Guerra y Marina es digno de los pirópicos que le echan los ciudadanos firmantes; mas no vuelve a mi alma la confianza.

No es ni el único ni el primer responsable del general Berenguer; hay tales responsabilidades, que se necesita para hacerlas efectivas una revolución, no basta un proceso. Pero está bien que haya un Tribunal capaz de cumplir con independencia sus deberes. Y de perlas me parece la comisión parlamentaria. Mas no me alivia nada de esto del mal de la desconfianza.

A uno de los firmantes de la manifestación, a Marcelino Domingo, se le ha obligado con mucha cortésia a ir a Lérida y en Lérida se le da por cárcel la ciudad, y se le detiene. ¿Por qué? ¿Es aún posible la justicia?

Un mero trámite, una chinchorrefría procesal origina estas ridículas severidades. «El Ideal» de Lérida, reproducido de «El Liberador» de Madrid, un artículo de Marcelino Domingo. ¡Nada! El artículo nadie lo recuerda ya; el proceder riguroso ha arrancado a Marcelino Domingo una frase epigramática que es una saeta envenenada: «Soy—ha dicho—la primera víctima del expediente Picasso.» ¿La primera? ¿Acaso la única. El cretinismo que no sólo hace estragos en Las Hurdes, el necio afán de mostrar autoridad, el ansia de poder, el confundir la fuerza física con la razón, traen consigo los desastrosos y trágicos, ya ridículos.

Las Juntas de Defensa se encogen de hombros ante el fallo del Tribunal Supremo (Sala de lo Contencioso) y pretenden, dispuestas a perdonar, a los honrados jóvenes expulsados del Ejército por un Tribunal de honor siempre que se comprometan a no pasar al Estado Mayor.

Hay que acabar con los tribunales de honor, inquisitoriales por sus medios de actuación inapelables. Por la forma de su constitución, no por el fondo de su injusticia, ha sido revogado el fallo absurdo de 1917.

Y hay que crear tribunales para niños y cerrar las cárceles a los menores de 15 años. De ocho y de nueve son amarrados, y entre guardias llevados a la cárcel de Madrid y sometidos a la infame quincena.

¿Cómo no desconfiar en la justicia cuando se ve y se palpa todo esto?

ROBERTO CASTROVIDO.

ECOS

El nuevo carousel eléctrico.

Lectores de EL PUEBLO, los que alguna vez tengáis necesidad de utilizar un convoy de los eléctricos, en el trayecto comprendido desde la plaza de Blasco Ibáñez a la calle de Cuarte, fijaros y os veréis gratamente sorprendidos. Los convoyes eléctricos, al cruzar el Mercado y la calle de la Bolería, producen la misma sensación que se experimenta en los carrousel de las ferias.

¿Quién no subió, de niño o de adulto, acompañando a uno de sus pequeños, en elegante carrousel de Feria, donde si cerdos y caballitos galopan, en cambio los cochecillos están dotados de un balanceo continuado, muy similar, al que sufre el esquife que es juguete de una mar rizada? Pues ese mismo balanceo acentuadísimo, se experimenta viajando en un convoy de los eléctricos en los puntos a que nos referimos.

Como no creamos que el público está satisfecho de tal novedad; juzgamos conveniente, necesario, que la Alcaldía haga comprender a la empresa de tranvías que debe recomponer las vías que se encuentran en un estado lamentabilísimo.

El Alcalde señor Alborn, como ahora utiliza el coche de la ciudad, no se da cuenta de lo que ocurre. Si fuese en el tranvía el Molino de Noumeles como antes, se convertiría de que viajar por la línea del Matadero, desde la calle de San Fernando y regresar por la Bolería hasta Olympia, es un viaje completo en carrousel de Feria y cuando se utiliza un tranvía, es porque no se tiene de montar en un Tío Vivo.

Lo de vivo, no lo tome el señor Alborn por él, a quien consideramos un inocente que prefiere el coche municipal al tranvía, cuando de ser listo, subiría en uno de ellos.

Dr. J. GIMENEZ CANOVAS

OCULISTA

Consulta de 10 a 1 :: Alfredo Calderón, 8

Trenes especiales
La sociedad de los ferrocarriles de Valencia a Liria (vía alicante), ha establecido un servicio de trenes especiales para los días 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29 y 30 del actual, en que se celebrarán corridas de toros.

De Liria saldrá un tren a las 1,20, que llegará a Valencia a las 2,52, y de Valencia saldrá a las 7,45. Habrá billetes de ida y vuelta a precios reducidos.

Programa para hoy
El programa oficial señala para hoy, a las tres de la tarde, segundo día de campeonato de tiro de pichón.

A las 5,45, en el campo del Gimnástico, junto al Jai-Alai, primer partido de fútbol entre los equipos Fortuna de Vigo y Cete, campeón del Sur de Francia.

A las diez de la noche, primer día de bailes populares, en la Alameda. En dicho festejo figurarán los más renombrados y aplaudidos artistas del género de baile y canto, bajo la dirección del maestro Enrique Vicent.

A las doce de la noche, traca extraordinaria de 1.600 metros en el Real de la Feria, a cargo del pirotécnico Vicente Gericó, de Torrent.

Además se celebrará hoy el reparto de limosnas a los pobres, que el programa oficial de la Feria anuncia para ayer, en las Casas Consistoriales, fachada recayente al Parque Castelar, en la Casa Vestuario, Grupo escolar Cervantes y antigua Casa Consistorial del Grao.

Exposición de arte
Hoy, a las siete de la tarde, se celebrará en el Círculo de Bellas Artes la inauguración de la Exposición de Arte que se celebra con motivo de la Feria.

Estará abierta hasta el 4 de Agosto, de once a una y de siete a nueve de la noche.

Aviso al público
Visite usted en la Feria, la sucursal de la Granja Moróder y de la Lechería de la Nave, frente al pabellón del Ayuntamiento y encontrará el mejor servicio de refrescos, helados y licotes.

El servicio corre a cargo de sus dueños don Enrique Larruy y don Ramón Ferrer.

Debates municipales

Sesión de ayer
Ayer celebró el Ayuntamiento la primera sesión matutina de la temporada veraniega.

A las once y cuarto ocupó la presidencia el Alcalde, aprobándose seguidamente el acta anterior.

ORDEN DEL DIA
Constaba de 82 dictámenes, los que nos impide dar cuenta de la resolución que recayó sobre cada uno.

Entre otros fueron aprobados los que proponían: autorizar varios puestos de autos y motos en la plaza de Emilio Castelar; el presupuesto y condiciones para cubrir la acera de la plaza de San Pedro Nolasc; reparar la pasarela de Campanar; el pliego de condiciones para contratar por medio de subasta los arbitrios sobre degüello de reses e inspección veterinaria del extraradio por el tipo de 60.000 pesetas al alza; nombrar a los señores Trigo y Romero (S.) vocales de la comisión de Paseos; varios ascensos reglamentarios y retribuciones de quinquenios.

Quedaron sobre la mesa, entre otros muchos, los dictámenes relativos a funciones de cine en la Gloria durante el verano; circulación de un coche para niños por los paseos públicos; que dictaminen los médicos en los expedientes sobre licencias por enfermos; que se conceda a la prórroga solicitada por el contratista de la construcción del Mercado Central para terminar las obras; y el relativo a las cuotas por las casetas lonjas de la valla de dichas obras, con la modificación que se determina en favor del Ayuntamiento.

Otros asuntos volvieron a comisión.

El empréstito del alcantarillado y adoquinado.
Se discutió últimamente el que figuraba en el orden del día con el número uno, y que quedó sobre la mesa en la sesión anterior, presentando las bases para la adquisición por el Banco de Cataluña de la emisión de títulos destinados a las obras de alcantarillado y pavimento.

Solicitó el señor Brau que pasase al Cuerpo de letrados para su informe y el señor Rosat defendió la urgencia del dictamen.

Insistió el señor Brau en su proposición por entender que era un asunto importante que había apasionado los ánimos.

Pidió también el señor Bellver que la sesión de los títulos se hiciese en pública subasta para que puedan concurrir otros bancos.

El señor Rosat contestó a los señores Brau y Bellver, explicando en detalle todo lo hecho hasta la fecha, y demostrando la urgencia de la emisión y cesión al Banco, porque ha llegado la hora de que Valencia sea una ciudad moderna y no esté convertida en un aduar africano.

Tiro de pichón
En el cauce del río, organizado por la sociedad La Cinegética y patrocinado por el Ayuntamiento, dió comienzo ayer por la tarde el concurso de tiro de pichón, a brazo y a caja, con la prueba Campeonato regional.

Fué un éxito enorme de público, que acudió en gran número y de tiradores, tomando parte en la prueba 86 escopetas de toda la región.

Ayer debieron tirarse siete pichones de los doce de la prueba, pero por el gran número de tiradores, sólo se tiraron seis, quedando para hoy otros seis.

Se tiraron 518 pichones, quedando para hoy seis tiradores sin cazo.

Teatro Serrano (Playa de Levante)

Gran función para hoy, á las 9'45 noche

MARUXA

Extraordinario reparto: Emilia Iglesias, Consuelo Benítez, Pablo Gorge, Lledó y Culla

EL DUO DE LA AFRICANA

Por PABLO GORGE y EMILIA IGLESIAS

MAÑANA DOMINGO: **El Gato Montés** Por Consuelo Benítez, Lledó y Lloplá

BA-TA-CLAN (Antes teatro Martí)

El Music-Hall de moda en Valencia. Único en su clase

Todos los días grandioso programa.

60 Bailarinas y canzonetistas 60

Domingo, despedida de la atracción mayor del mundo

TROUPE WESTERNS

EXITO EXITO EXITO

Tina de Jarque

Titulada la emperatriz de la elegancia

De una á cuatro de la madrugada, grandioso cuadro flamenco

Las ARENAS

Noche del 22 Formidable verbena

BLANCA

Soberbia y fantástica presentación. Iluminación derrochadora. Especial y lujoso decorado blanco en todo el parque

CONCURSO ESPECIAL DE BAILE

Constitución de un jurado compuesto de personas competentes que adjudicará

Cuatro premios:

TRES á las tres parejas que mejor bailen el castizo «agarrao»

UNO al mejor mantón de Manila que se presente

Puestos típicos, en donde encontraréis: LA CÉLEBRE ROSQUILLA DEL SANTO Y EL CONSABIDO PITO, LA MAZORCA ASADA Y CALENTINA, FRUTAS HELADAS, EL BUÑOLERO IMPRESCINDIBLE, LOS MERENDEROS, MA-RIANO, TOCA, ETC.

TODA SEÑORA QUE ASISTA TOTALMENTE DE BLANCO, TENDRÁ ENTRADA GRATIS

Fuente luminosa y lluvia de estrellas en el Pabellón del mar, orquestas, murgas y organillos.

GRAN SALÓN DE BAILE

Estupenda fiesta de la pólvora: Tracas, carcasas, cohetes, globos y bengalas

Traca extraordinaria de colores - La fiesta empezará á las 10'15

EDEN (Barcas, 7)

Grandes sesiones de variedades, á las 3'45 tarde y 9'45 noche. 40 bellísimas artistas, 40

HOY, el mayor suceso de la temporada: EXITO de la eminente y genial estrella

Adela Margot

Grandioso éxito de LA MACARENA.

A la terminación del espectáculo, gran souper tango. Muy en breve, sorprendentes debuts.

Asociación de la Prensa Valenciana

Nueva junta directiva

Ayer celebró junta general extraordinaria la Asociación de la Prensa Valenciana. Por dimisión del presidente y secretario se procedió á elegir dichos cargos, quedando constituida la nueva junta directiva en la forma siguiente:

Presidente, don José Espila; vicepresidente, don José María López. Secretario-contador, don Aurelio Yanguas. Vicesecretario, don Juan Ruvira. Tesorero, don Enrique Muñoz. Vocales: don Antonio Rossi, don Francisco Corrala, don Juan Aragón y don Carlos Espila.

Acción Republicana

CENTRO REPUBLICANO EL IDEAL (Burjasot)

Convocatoria única

Se convoca á junta general extraordinaria para mañana domingo, á las cuatro de la tarde, en el local del casino, para tratar del contrato con el conserje y otros asuntos de interés para la marcha de la sociedad.

Burjasot 20 Julio 1922.—El presidente, José Muñoz.

Escuela laica La Luz

Conforme se aproxima el día de la salida de las colonias, crece el entusiasmo y son muchos los que acuden á depositar su óbolo para contribuir al bienestar de los niños que necesitan vigorizar su organismo para preservarse de futuras enfermedades, que acabarían con su existencia ó lo dejarían endeble é incapaz para toda acción futura. Los donativos recibidos hasta la fecha son los siguientes:

Suma anterior, 204 pesetas. Don Salvador Aguilar, 2 pesetas; don José Soto, 5; don Salvador Arnau, 2; don Salvador Soler, 5; don Vicente Fenollosa, 10; don Liberato Fuster, 3; don Andrés Mora, 5; don Eduardo Hipa, 2,50; don Joaquín Martínez, 7; don Conrado Ramírez, 5; don Lorenzo López, 10.

Total, 260,50 pesetas.

Se invita á la suscripción y se reciben donativos, en la escuela, Mendizábal, 10, y en Fraternidad Republicana.

En el Casino de la Misericordia

Se celebrará esta noche á las diez, en el Casino de Unión Republicana de la Misericordia, organizada por la Peña «Entre Naranjos», á beneficio de la colonia escolar de este casino. Gran concurso de mantones de Manila. Premio á la mejor pareja de baile. Espléndida iluminación. Decorado del salón. Regalos á las señoritas que asistan á esta verbena. Grandes sorpresas. Gran ventilación en el salón.

Se invita á los correligionarios de todos los casinos á esta simpática fiesta á beneficio de los niños.

En el Casino El Avance

El lunes, de diez á dos de la madrugada, se celebrará una grandiosa verbena, premiándose con artísticos regalos á los mejores mantones y peinados.

Con el fin de allegar recursos para las colonias escolares, se rifarán valiosos objetos y dado el interés que la comisión organizadora ha puesto en que no falte ningún detalle de la verbena resulte lucidísima, confían en que la mayoría de los socios sabrán corresponder y contribuir con su óbolo á tan altruista fiesta.

DEPORTES

Se convoca á los señores socios del Valencia F. C. á junta general ordinaria, que se verificará mañana, á las diez de la mañana, en el local social, para proceder á la renovación de la junta directiva, de acuerdo con el artículo 41 del reglamento por que se rige la sociedad.

Por tratarse de segunda convocatoria, los acuerdos que se tomen serán válidos, cualquiera que sea el número de socios que asista.

Pirotécnicos

Oficiales pirotécnicos se necesitan en el taller de pirotecnia de Baguena, en Benimamet, jornada de ocho horas, jornal de diez pesetas diarias y trabajo todo el año.

Pabellón Republicano en el Real de la Feria

Se pone en conocimiento de todos los republicanos que el servicio de café en el pabellón, está á cargo de nuestro querido amigo y correligionario, don Julio Sabonit, en donde encontrarán los correligionarios un esmerado servicio en toda clase de helados.

Todas las noches habrá concierto por la brillante banda La Artística.

Tauromaquia

Animación para las corridas. La charlotada de esta noche

La excelente impresión que ha causado entre los aficionados la presentación de los toros que han de lidiarse en las próximas corridas de Feria, ha motivado que hoy hayan sido muchos los encargos retirados de localidades y entradas, así como peticiones de las mismas, formando el público ante las oficinas de la plaza para adquirirlas. Está tarde estarán expuestas en los corrales de la plaza los seis toros del conde de la Corte que han de ser lidiados por los diestros Fortuna, Sánchez Mejías y Maera.

La corrida muy bien presentada promete dar juego y auguramos que en la inauguración de los festejos taurinos los aficionados pasarán una tarde agradable, pues el cartel en cuanto á las reses y toreros se refiere, no cabe mejorarlo.

Esta noche, á las diez y media se celebrará una charlotada, lidiándose en primer lugar dos becerras de don Manuel Santos que ostentará el valiente y aplaudido becerrista Rafael Jordán «Campos» y á continuación los colosales artistas Charlot, el Chispa y su Botones, que harán pasar al público una divertida velada.

Contratas

El valiente novillero valenciano Avelino Davila ha sido contratado para torear las fechas siguientes: 23 y 25 del corriente en Santa Cruz de Tenerife, matando toros de Gallardo y Campos Varela, respectivamente; 3 de Agosto Madrid (si dan novillada nocturna); 5 Talavera de la Reina; 17 Burgo de Osma; 26 Alcalá de Henares; 27 Zaragoza; Septiembre 4, Palencia; 6, Villamayor de Santiago; 8 y 9, Molina de Aragón; 15, Priego (Cuenca); 17, Aranda del Duero, y 22, Talavera de la Reina (novillada de feria).

BIBLIOGRAFÍA

“LA TIERRA DE TODOS”

Novela de V. Blasco Ibáñez

Es la novela más «novelosa» de este ilustrado autor; su acción, que abunda en incidentios originales y episodios dramáticos, comienza en París y se traslada á una colonia de la Argentina.

El insigne Blasco Ibáñez, que vivió algunos años la existencia de los colonizadores en la América del Sur, pone en esta novela todas las observaciones y estudios que hizo directamente durante su permanencia en las tierras casi desiertas de la Patagonia. Los diversos tipos novelescos de la inmigración europea, los aventureros de la vida trágica, los vagabundos que dan vuelta á la tierra incansablemente sin establecerse en ninguna parte, los emigrados españoles é italianos, que se enriquecen trabajosamente con la esperanza de ser personajes después en su país y al mismo tiempo los paisajes de la Pampa y de la Patagonia, todo aparece descrito de un modo magistral en este libro de acción rápida, donde el novelista cuenta los hechos artísticamente pero con una luminosa concepción, pues tiene muchas cosas que narrar.

En «La tierra de todos», la influencia de la mujer elegante transplantada lo trastorna todo, hombres y cosas, hasta que hace surgir la gran tragedia. En el último capítulo, doce años después, la acción se traslada de nuevo á París, y el final resulta de una melancólica poética y una intención filosófica que impresionarán hondamente al público.

«La tierra de todos» no es de esas novelas que exigen al lector que concentre su atención y haga un esfuerzo de voluntad para continuar su lectura. Todo el que conoce los dos primeros capítulos, necesita continuar leyendo, hasta llegar al final de la obra.

Cinco pesetas en todas las librerías. Pedidos á la Editorial «PROMETEO», Valencia.

CASA DE LA DEMOCRACIA

Esta sociedad celebrará junta general ordinaria, por segunda convocatoria, mañana, á las once de la misma.—El presidente, Vicente Marco Miranda.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Juventud de Unión Republicana del Puerto.—En la Casa de la Democracia del Puerto se celebrará mañana una artística verbena, organizada por la juventud del casino. El local estará artísticamente adornado y las señoras serán obsequiadas con preciosos bouquets, amenizando el acto una brillante banda de música.

Centro Instructivo de Unión Republicana

(distrito de la Misericordia).—Hoy se celebrará en este centro una gran verbena á beneficio de las colonias escolares de las escuelas que en el mismo se mantienen. Habrá agradables sorpresas, regalos y todas aquellas alhucías capaces de hacer pasar una agradable velada á los correligionarios que asistan.

Quedan invitados todos los republicanos amantes de las Colonias.

La fiesta comenzará á las diez de la noche.

Noticias teatrales

TEATRO REGUES. Hoy, á las 9,30 de la noche, debut de la gran compañía de zarzuela, operetas y revistas que dirige Ricardo G. Urrutia. El programa es el siguiente: «La reina del Carnaval», «Del Sacro Monte» y «El paraíso perdido», habiendo ingresado en la compañía la popular tiple cónica María Teller.

Clinica dental

Profesores especialistas.—Sucesores de D. José Rey

Con nuestro DESVITO INSENSIBLE ZADOR, aplicado en el acto el dolor más insuportable y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro.

PRECIOS ECONOMICOS

HORAS DE CONSULTA

De 9 á 1 y de 3 á 6.—Los domingos, sólo de 9 á 1

Barcas, 3 (encima del horno del Puig).—Valencia

Entrada por la calle de Moratín

LA HERNIA (trencadura)

Desaparece sin operación en todas las edades

Con el gran invento mecanofisioterápico del especialista ortopédico D. C. Bonilla, graduado en Berlín y París, se dominan y se curan todas las hernias (quebraduras), por crónicas y rebeldes que sean.

Hombres, mujeres y niños se curan de tres á cinco meses

La hernia es comparada á una botella, quitando el tapón sale su liquido; lo mismo es la hernia; una vez reducida queda tapada, y con mi invento queda curada en tres meses; tratamiento no operatorio, es decir, que se cura sin operación.

Ventajas del tratamiento

Durante el período de curación, el herniado puede dedicarse á sus trabajos sin molestia alguna; es sencillo é infalible y al alcance de todas las fortunas.

HORAS DE CONSULTA: De diez á una y de cuatro á seis.

Calle del Doctor Romagosa, número 16, entresuelo (antes Empedrado de las Barcas).

NOTA: Comunico á mi distinguida clientela, que á partir de primeros de Agosto, traslado mi consultorio á la calle de Don Juan de Austria, número 38, pral.

PARA LAS CORRIDAS DE FERIA

Que se cumpla el Reglamento de toros

Los aficionados pueden enterarse de cuanto marca el Reglamento, antes de ir á la plaza para presenciar las corridas.

Dicho Reglamento lo regala á su numerosa clientela la acreditada casa LA INGLESA, adonde deben dirigirse siempre para comprar los mejores preservativos completamente irrompibles, de todas las marcas.

LA INGLESA (San Vicente, 164)

(Entrada reservada por la escalerilla)

Hernia

Su curación por el aire comprimido. Magnífico tratado altamente científico, traducción española de la célebre obra del eminente especialista francés A. CLAVÈRE, de París; 100 páginas profusamente ilustradas, llenas de consejos prácticos, de utilidad inmediata y al alcance de todo el mundo.

VARICES

Externas é internas, hinchazón de las piernas, fatigas, lagos. Magnífico tratado para curarse y conseguir un alivio total é inmediato sin medicamento, debido á la pluma del eminente especialista francés A. CLAVÈRE, de París.

ABDOMEN

Obesidad, relajación, eventración, riñón flotante, dilatación de estómago, embarazo, desviación de los órganos de la mujer. Los incomparables tipos anatómicos indormibles, higiénicos y elegantes de A. CLAVÈRE, de París, para señoras y caballeros. Un modelo especial en cada caso.

MUTILADOS

Brazos y piernas artificiales, los más perfeccionados que se han producido á raíz de la guerra europea. Altróuticos, impermeables, modelos del gran especialista francés A. CLAVÈRE, de París. Magnífico catálogo ilustrado.

COLUMNA VERTEBRAL

Distorsiones, probados, cargados de espaldas, desviación, piernas torcidas ó encogidas, todas las imperfecciones de la estética humana corregidas por los novísimos métodos del gran especialista A. CLAVÈRE, de París. Escríbale usted hoy mismo á la AGENCIA CEBRIAN, LAURIA, 26, BARCELONA, mencionando el nombre de este periódico, diciéndole cuál es el tratado que más le interesa é indicando su nombre y dirección, y á vuelta de correo recibirá usted, bajo sobre y con toda discreción, la obra pedida, sin gastos ni compromisos de ninguna clase.

Indicamos también á continuación las poblaciones donde podrá usted visitar á nuestro eminente especialista en persona para adquirir de palabra todas cuantas explicaciones usted requiera, las que le dará gustoso y sin exigir honorario alguno.

ONTENIENTE.—Viernes 21 de Julio, de nueve á cinco, hotel Comercio.

JATIVA.—Sábado 22 de Julio, de nueve á cinco, hotel Malló (c. de Moncada, 3).

CARCAGENTE.—Domingo 23 de Julio, de nueve á cinco, fonda La EC, nombre.

ALCIRA.—Lunes 24 de Julio, de nueve á cinco, fonda La Oriental.

CULLERA.—Martes 25 de Julio, de nueve á cinco, hotel Comercio.

SUECA.—Miércoles 26 de Julio, de nueve á cinco, hotel Gil.

VALENCIA.—Jueves 27 de Julio, de nueve á cinco, y viernes día 28, de nueve á cuatro, hotel Reina Victoria.

UTIEL.—Sábado 29 de Julio, de nueve á cinco, hotel Continental.

REQUENA.—Domingo 30 de Julio, de nueve á cuatro, hotel La Esperanza.

SAGUNTO.—Lunes 31 de Julio, de nueve á doce, y miércoles día 2 de Agosto, de nueve á cuatro, hotel Tomás.

Tapiceros

Hacen falta varios oficiales y medios oficiales y un oficial para colchar, en la tapicería Gran Confort, de José Alonso, calle de Cádiz, 32.

Trabajo todo el año.

THE LAXO

Es el purgante vegetal por excelencia. Quien lo prueba es su mejor propagador.

Espectáculos

TEATRO REGUES. A las 9'30: La Reina del Carnaval, Del Sacro Monte y El paraíso perdido.

TEATRO SERRANO. Compañía de ópera.—A las 9'45: Maruxa y El dúo de la Africana.

CINE MODERNO. De 4 tardes á 12'30 noche: Gran sesión de cine.

BA-TA-CLAN (antes teatro Martí)

A las 9'30 y 9'30: Temporada de variedades

GRAN CONCERT (Barcas, 7)

A las 3'15 y 9'45: Grandes sesiones de variedades y vodevil.—Entrada por consumación.

CAFE LA BOMBILLA

RIBERA, 34

Simpáticos tanguistas.

Esmerado servicio.

De 12 mañana á tres madrugada.

RIBERA, NÚMERO 34

Salón de Moda

Higiénico y ventilado

Perfumado con productos GUIDOR

Hoy, gran éxito de todo el programa

Demasiados millones

Asunto en cinco partes, del Programa Ajuria, interpretado por WALLACE REID.

Gran corrida de toros por Gallo, Joselito y Belmonte

El gran asunto policiaco, en cuatro partes

El secreto de Argeville

Interpretado por NICK WINTER

PRECIOS DE COSTUMBRE

Los abusos de la Compañía del Norte y la protección del Estado

No parece sino que la Compañía del Norte, de algún tiempo a esta parte, venga buscando un grave conflicto para de este modo poder exigir el aumento de sus tarifas...

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS

Table with exchange rates for Paris, London, and Madrid.

De Barcelona

Han marchado las Colonias Escolares organizadas por el Ayuntamiento. Son 14, para los niños; ocho, para párvulos...

Se conocen más detalles del atentado cometido contra el comisario de policía señor Inglés.

Se cree que al repeler la agresión el comisario debió herir a uno de los agresores, pues en la dirección que huyeron se ve un reguero de sangre que se pierde a lo lejos en una...

En el sitio de la agresión se encontraron quince cápsulas vacías. Parece ser que el herido ha manifestado que repetidamente había sido amenazado de muerte por elementos del Sindicato único...

Las heridas que sufre no son graves, aunque el médico cree que la de la mano puede ocasionar la pérdida de algún dedo.

El general Arlegui ha visitado al herido, y éste relató la forma como se hizo la agresión y las sospechas que tiene acerca de quienes puedan ser los autores de la misma.

Se tiene una pista y ha sonado el apodo de un conocido pistolero del Sindicato único de San Andrés, cuyo apodo sonó también a raíz del atentado que costó la vida a Mariano Sanz Pau a principios de este año...

El señor Inglés llevaba al frente de la comisaría nueve meses. Los cuerpos de caballería de la guarnición celebrarán variados festejos con motivo de la festividad de Santiago.

En el regimiento de Dragones de Santiago habrá certamen literario, becerrada y comidas extraordinarias. Se ha denunciado al juzgado el tendero de comestibles Rafael Fernández ha desaparecido, dejando un pasivo de 20.000 pesetas.

A consecuencia del atentado contra el comisario de policía señor Inglés, se han efectuado numerosos cateos y detenciones. Anoche se reunió la Federación de Alquiladores de Automóviles, con más de 500 socios.

La reunión terminó cerca de las cuatro de la madrugada. El presidente dio cuenta de las gestiones realizadas cerca del alcalde y del gobernador, respecto a la concesión de nuevas patentes...

Dijo que el gobernador prometió intervenir en el asunto, para evitar el paro anunciado para el lunes. Se acordó esperar el resultado de las gestiones del gobernador civil.

Se da como seguro que el conocido futbolista Zamora, portero del Barcelona F. C. ha pasado a formar parte del Real Club Español, mediante la bonificación de 75.000 pesetas.

La "Gaceta" Publica las siguientes disposiciones: Anunciando a oposición la plaza de conservador de Osteología e Hidrobiología del Museo Nacional de Ciencias.

Anunciando que Francia ha dictado un laudo declarando que la ley sobre el impuesto de beneficencia a los españoles establecidos en Francia, y que el impuesto sobre beneficios de dicha ley estatuyen que no se les debe reclamar.

Abriendo concurso para la construcción del ferrocarril secundario, con garantía del interés por el Estado, de Tarrasa a Balaguer.

El "Diario de Guerra" Publica: Estableciendo condiciones para desempeñar el cargo de profesor de la Escuela Automovilista de Almería.

Accediendo a lo solicitado por el teniente de infantería don Manuel Alonso Zúñiga, que pedía la separación de la Escuela Superior de Guerra.

Disponiendo que pisen a desempeñar el cargo de instructores de la escuela jerárquica el capitán del Tercio don Pedro Pimentel y el idem de caballería don José San Miguel.

Maura Sabemos que el señor Maura intervendrá en el debate de Ordenación ferroviaria, caso de que se llegara a la totalidad de diputados para ello.

Como los apremios del tiempo no lo permiten, el Gobierno desistió de la aprobación del proyecto.

La obra de Julio Antonio El Gobierno ha adquirido por 60.000 pesetas el monumento del escultor Julio Antonio «Los Mártires».

Esta obra figurará en el Museo de Arte Moderno. Lo del aumento de la dieta Los señores Lerroux y Vatvanvergen están dispuestos a pedir el «quorum» para la aprobación de todos los proyectos si no se acuerda el aumento de las dietas a los diputados.

Hablando los periodistas acerca de este asunto con el señor Sánchez Guerra, lo tomó éste a broma, diciendo que era una cuestión en la que debía en libertad a los diputados.

Lo que dice Aguilera Ciudad Real.—En el correo ha llegado el general Aguilera, con su sobrino, siendo esperado en la estación por algunos íntimos.

El director del periódico «El Pueblo Manchego», le ha visitado, haciéndole el general algunas manifestaciones.

Dijo que el Consejo Supremo no tiene ya que actuar en el asunto de las responsabilidades, y que no quería hablar más de este asunto, imponiéndose un absoluto silencio.

Conferencia Durante la reunión de secciones en el Congreso conferenciaron extensamente los señores Sánchez Guerra y Bugallá.

En pro de Marcelino Domingo. El señor Nougués visitó al señor Sánchez Guerra para interesarse por Marcelino Domingo, que parece que no goza de completa libertad.

A Cartagena. Cartagena.—Se dice que a primeros del mes próximo vendrá a ésta don Alfonso, para inaugurar las obras del Reformatorio de niñas, que se construyó por cuenta de la Junta de Protección a la Infancia.

Un yate de Cambó en peligro. Ferrol.—Navegando a la altura de Estaca de Vares, sorprendió el temporal al yate «Catalonia», produciéndole averías de tal importancia, que se vio en peligro de naufragar.

Un vapor acudió en su auxilio y lo remolcó hasta el Ferrol. El citado yate, que es lujosísimo, es propiedad del señor Cambó, quien lo adquirió recientemente de un príncipe ruso.

En Gobernación. El ministro de la Gobernación, señor Priónes, cree que son falsas las declaraciones que se atribuyen al general Arlegui, jefe de la policía de Barcelona, y que ha publicado un periódico matutino, pues no hay ninguna propuesta de recompensas pendiente de aprobación.

Consultados los datos, figura que el 11 de Marzo se pidió al gobernador de Barcelona la relación de los agentes de policía que por méritos extraordinarios fueran acreedores a la recompensa que se distribuye anualmente.

El día 15 del mismo mes contestó el gobernador de Barcelona, que no había ninguno con méritos para dicha recompensa. Varios diplomáticos, comentando el suceso de «A B C» acerca de las disposiciones para el Tratado comercial con Alemania, han llegado que estas negociaciones tropiecen con dificultades por la intransigencia de los delegados españoles.

Por el contrario, éstos se han movido inspirados en el más amplio espíritu de transacción y siempre dentro de las instrucciones que les transmitió el Gobierno. No han transigido, como era natural, en la pretensión de descontar el coeficiente de la moneda, por considerarlo ruinoso para España.

Los expulsados de la Escuela de Guerra. Como se había anunciado, el señor Sánchez Guerra ha firmado hoy las reales órdenes destinando a varios cuerpos de infantería en concepto de supernumerarios, a los oficiales expulsados de la Escuela de Guerra.

En Guerra. En el despacho del ministro de la Guerra, han visitado esta mañana al presidente de los generales señores Primo de Rivera y Villalba.

Las negociaciones comerciales con Alemania. En el ministerio de Estado han desmentido que haya habido intransigencia por parte del Gobierno ni de los representantes comerciales españoles para concertar el tratado con Alemania; al contrario, se han apurado todos los esfuerzos imaginables para procurar una franca armonía, pero se ha tropezado con la resistencia sistemática de Alemania, mientras no se derogue la real orden sobre coeficiente de moneda depreciada.

Particularmente se afirma que las negociaciones para concertar un tratado comercial con Alemania han entrado en un período agudo de dificultad, habiendo quedado suspendidas.

Los delegados alemanes, previendo la dificultad de ultimar las negociaciones antes de las vacaciones, propusieron un tratado comercial a base de suprimir un recargo sobre la depreciación de la moneda, comprometiendo a hacer concesiones para ciertas mercancías españolas, pero nuestro Gobierno lo rechazó.

No accedía nuestro Gobierno, sino a cambio de basar toda inteligencia provisional en la primera columna del Arancel. Los alemanes han rechazado esa condición, que privaría a Alemania de conseguir la segunda columna.

La mayoría de los delegados alemanes ha marchado a Berlín. En la Presidencia. El subsecretario de la Presidencia ha manifestado que algún periódico comenta la firma de los decretos de Guerra, porque llevan la antefirma: «Como encargado del despacho».

El señor Sánchez Guerra es ministro de la Guerra como lo han sido todos los presidentes que se encargaron de otras carteras. Hay varios casos como éste, y últimamente está el del señor Maura, que se encargó de la cartera de Justicia, por pasar a Instrucción el conde de Romanones, que la desempeñaba.

Cuando empieza una etapa de Gobierno juran todos los ministros, pero después si un ministro se encarga de esta cartera, no es preciso el juramento. En esta ocasión, hasta se ha quitado la palabra interinidad, para dar más sensación de permanencia.

Añadió el señor Marfil que mañana se presentará en ambas Cámaras el dictamen mixto de presupuestos.

El señor Sánchez Guerra recibió una comisión formada por don Basilio Paraso, el señor Weils y otros, para hablarle del Congreso comercial español de Ultramar al cual se proponen asistir comisiones de españoles residentes en las Repúblicas americanas.

El descarrilamiento de Perpiñán. Perpiñán.—En la noche última se cometió un abominable atentado que hubiera podido provocar una espantosa catástrofe, en la línea férrea entre Corella y Perpiñán.

Una mano criminal destornilló los pernos que sujetaban los rales en una larga extensión de vía, provocando el descarrilamiento del tren rápido número 812, que, procedente de Cerberé se dirigía a Perpiñán.

La locomotora y el furgón de equipajes rodaron por un terraplén de unos cinco metros de altura, cayendo en una viña. El tren iba entonces a una velocidad de 95 kilómetros por hora.

Resultó muerto el maquinista Francisco Bontomé y herido de alguna gravedad el fogonero Vial. Parece que el «sabotaje» de la vía se operó después de pasar el último tren de los que precedían, es decir, a cosa de las nueve de la noche.

Dos individuos sospechosos fueron vistos a dicha hora por las inmediaciones del sitio de la catástrofe. El juzgado y la policía de Montpellier efectuaron activos trabajos para descubrir a los autores del atentado.

Un vapor acudió en su auxilio y lo remolcó hasta el Ferrol. El citado yate, que es lujosísimo, es propiedad del señor Cambó, quien lo adquirió recientemente de un príncipe ruso.

Preside el señor Bugallá, que abre la sesión a las 3/30 de la tarde. En el banco azul el señor Fernández Prida.

El conde de Almodovar del Valle se ocupa de las irregularidades cometidas con motivo de la provisión de una cátedra en la escuela de ingenieros de Minas.

El señor Vanguas pide se aplique la ley de plagas del campo para la extinción de la langosta. El señor Rizado se ocupa de abusos caciquiles cometidos en Badajoz.

Orden del día. La Cámara pasa a reunirse en secciones. A las cinco y cuarto se reanuda la sesión.

El señor Lerroux apoya la proposición sobre pensión a las viudas y huérfanos de los funcionarios de policía muertos en el cumplimiento de su deber.

Dictamen sobre concesión de dietas. El señor Lerroux pide al Gobierno que exponga su criterio.

El señor Sánchez Guerra dice que como Gobierno no puede manifestar nada. Como particular es partidario de las dietas, pues entiende que el cargo debe ser remunerado.

El señor Alba dice que el aumento de dietas implica la reforma de la ley. Compadécese a los que hagan las nuevas elecciones.

Se vota el aumento, quedando aprobado por 43 votos contra 41. Votan en pro romanistas, liberales, republicanos y reformistas, y en contra, alistas, clericales, socialistas y conservadores.

Al conocerse el resultado de la votación, produciéndose fuertes rumores en la tribuna pública. El presidente declara que comenzará a cobrar se las presentes Cortes.

Discútese el dictamen proponiendo la concesión al jefes de un anticipo reintegrable de 58.665.753 pesetas con destino a la realización de obras públicas en Marruecos.

Prieto combate el dictamen diciendo que pedirá votación nominal para su aprobación. El señor Viguri dice que se refiere este dictamen a obras públicas que fueron ya aprobadas.

El señor Nougués combate lo propuesto. El señor Serradell dice sería preferible hacer un empréstito.

Discútese otro dictamen referente a concesión de créditos a Fomento. Lo combate el señor Prieto.

Procede, a petición de éste, a la votación nominal no pudiendo aprobarse lo propuesto por falta de votantes.

Bugallá manifiesta que no se discute el proyecto ferroviario por estar ausente el señor Canals.

Suspéndese y se levanta la sesión a las 1/30 de la madrugada. SENADO

Preside el señor Sánchez de Toca. En el banco de los ministros los de Gobernación y Fomento.

El señor Tormo elogia la organización de los servicios de Bellas Artes, ocupándose de las pinturas murales encontradas en Cataluña.

El señor Estelal pide el abono de créditos para las obras del puerto de Cádiz. El ministro de Fomento promete complacerle.

Se niega el suplicatorio contra don Torcuato Luca de Tena. Se aprueba el proyecto ascendiendo al señor González Tablas.

Debate sobre enfermedades evitables. Combate la totalidad el doctor Pulido.

El señor Sánchez Sánchez dice que obstaculizará cuanto pueda para que no pase el proyecto de profilaxis. Suspéndese la sesión en espera del dictamen de la comisión mixta.

Reanudada la sesión, se da cuenta de él, y se suspende y levanta definitivamente a la una de la madrugada. ¿Se cierra mañana las Cortes? El Gobierno, según se dice, ha hecho un llamamiento a los diputados y senadores de la mayoría, para que asistan mañana a las Cámaras, en donde se presentará el dictamen mixto de Presupuestos, para su aprobación y cierre del Parlamento.

Los tratados comerciales. El embajador inglés disgustado. Afirmase que el embajador inglés profundamente disgustado por el curso lento y premioso que siguen las negociaciones comerciales del país que representa con el nuestro...

Antes que el embajador inglés profundamente disgustado por el curso lento y premioso que siguen las negociaciones comerciales del país que representa con el nuestro...

Entre los exportadores y comerciantes españoles, estas noticias han producido honda impresión y se muestran verdaderamente alarmados.

Después de haberse paralizado las negociaciones con el Gobierno alemán, suponen los exportadores que aun marchando bien las cosas, no estarán ultimados los tratados comerciales con Inglaterra y Alemania, hasta el otoño próximo.

Consejo de ministros. Mañana se celebrará Consejo de ministros en el ministerio de la Guerra.

El presidente no manifestó el objeto de esta reunión, aunque se cree que en ella se tratará de cuestiones de Marruecos especialmente.

De una indemnización. La comisión mixta de la Cámara popular celebró reunión. Acordó rebajar a 2.000 pesetas la indemnización a los oficiales suplentes.

A veranear. El señor Bergamín ha manifestado su propósito de salir de temporada veraniega. Durará el descanso 15 días, absteniéndose de todo trabajo.

Para evitar estafas. En la dirección de Orden público se ha facilitado la siguiente nota: «La dirección de Orden público se cree en el deber de encarecer la atención de las personas de buena fe, comerciantes, cosecheros, propietarios y vendedores de cereales, productos y manufacturas de todas clases...

La dirección general de Orden público, también se cree en el deber de prevenir a los compradores de buena fe contra los indicados estafadores, que les ofrecen con ventaja de menor precio la compra de toneladas de ferrocarril representativos de toda clase de efectos, por lo mismo que pueden ser de ilegítima procedencia o falsificados y emmendados.

Dispuesta la dirección a hacer imposible en lo sucesivo la actuación de esos delincuentes y a entregarlos a los tribunales por las estafas ya cometidas, ha dispuesto se dediquen determinados funcionarios exclusivamente a la persecución de aquellos y a evitar que puedan hacer nuevas víctimas de sus criminales manejos y al efecto ruega a cuantos reciban pedidos de supuestos comerciantes de Madrid a quienes no conozcan por relación anterior o por lo menos de tres años, que remitan a la dirección general las cartas en que se hagan los pedidos para comprobar si se trata de personas solventes y dignas ó de estafadores.

También ruega la dirección general de Orden público a quienes sean visitados por desconocidos que les propongan la compra de toneladas de ferrocarril relativos a cualquier clase de productos, que avisen a la guardia civil en los pueblos, a la autoridad local ó a los funcionarios de vigilancia y seguridad en las capitales, y aun por telégrafo a la dirección general, para hacer las averiguaciones procedentes, detener a los que intenten realizar estas estafas ó garantizarlas de la legitimidad de las compras propuestas.

Respecto a la enfermedad del coronel Lasquet y el teniente coronel Ayuso, dijo que oficialmente no se tienen noticias en el ministerio, porque los cargos que ocupan ambos dependen del alto comisario a quien deberán presentar la renuncia de sus cargos fundándose en motivos de salud, ya que dichos cargos son voluntarios.

Respecto al asunto de los oficiales de reserva, contestó que el expediente está ultimado y pasará hoy mismo a estudio del ministro.

Explicó que los oficiales de la reserva asistiendo con mayor lentitud porque existen menos vacantes que en la escala activa; los que pertenecen a esta última escala, siendo que pertenecen a esta última escala, siendo que pertenecen a esta última escala...

Respecto a la enfermedad del coronel Lasquet y el teniente coronel Ayuso, dijo que oficialmente no se tienen noticias en el ministerio, porque los cargos que ocupan ambos dependen del alto comisario a quien deberán presentar la renuncia de sus cargos fundándose en motivos de salud, ya que dichos cargos son voluntarios.

Respecto al asunto de los oficiales de reserva, contestó que el expediente está ultimado y pasará hoy mismo a estudio del ministro.

Explicó que los oficiales de la reserva asistiendo con mayor lentitud porque existen menos vacantes que en la escala activa; los que pertenecen a esta última escala, siendo que pertenecen a esta última escala...

Respecto a la enfermedad del coronel Lasquet y el teniente coronel Ayuso, dijo que oficialmente no se tienen noticias en el ministerio, porque los cargos que ocupan ambos dependen del alto comisario a quien deberán presentar la renuncia de sus cargos fundándose en motivos de salud, ya que dichos cargos son voluntarios.

Respecto al asunto de los oficiales de reserva, contestó que el expediente está ultimado y pasará hoy mismo a estudio del ministro.

Explicó que los oficiales de la reserva asistiendo con mayor lentitud porque existen menos vacantes que en la escala activa; los que pertenecen a esta última escala, siendo que pertenecen a esta última escala...

Respecto a la enfermedad del coronel Lasquet y el teniente coronel Ayuso, dijo que oficialmente no se tienen noticias en el ministerio, porque los cargos que ocupan ambos dependen del alto comisario a quien deberán presentar la renuncia de sus cargos fundándose en motivos de salud, ya que dichos cargos son voluntarios.

Respecto al asunto de los oficiales de reserva, contestó que el expediente está ultimado y pasará hoy mismo a estudio del ministro.

Explicó que los oficiales de la reserva asistiendo con mayor lentitud porque existen menos vacantes que en la escala activa; los que pertenecen a esta última escala, siendo que pertenecen a esta última escala...

Respecto a la enfermedad del coronel Lasquet y el teniente coronel Ayuso, dijo que oficialmente no se tienen noticias en el ministerio, porque los cargos que ocupan ambos dependen del alto comisario a quien deberán presentar la renuncia de sus cargos fundándose en motivos de salud, ya que dichos cargos son voluntarios.

Respecto al asunto de los oficiales de reserva, contestó que el expediente está ultimado y pasará hoy mismo a estudio del ministro.

Explicó que los oficiales de la reserva asistiendo con mayor lentitud porque existen menos vacantes que en la escala activa; los que pertenecen a esta última escala, siendo que pertenecen a esta última escala...

Respecto a la enfermedad del coronel Lasquet y el teniente coronel Ayuso, dijo que oficialmente no se tienen noticias en el ministerio, porque los cargos que ocupan ambos dependen del alto comisario a quien deberán presentar la renuncia de sus cargos fundándose en motivos de salud, ya que dichos cargos son voluntarios.

Respecto al asunto de los oficiales de reserva, contestó que el expediente está ultimado y pasará hoy mismo a estudio del ministro.

Explicó que los oficiales de la reserva asistiendo con mayor lentitud porque existen menos vacantes que en la escala activa; los que pertenecen a esta última escala, siendo que pertenecen a esta última escala...

Parte oficial. De madrugada comunica al Gobierno el Alto Comisario general Burguete, haber llegado a Tetuán.

Fué objeto de demostraciones de simpatía, sin distinción de razas ni religiones. Se trasladó a la Residencia donde se hizo una recepción.

Asistió a la misma una representación del Maghzen. Asimismo revisó las fuerzas que cubrían la carrera.

acompañado de altos oficiales fué a saludar al jefes. Se cambiaron discursos de salutación. La nota diaria que se ha transmitido, dice: «No se ha registrado novedad alguna en Ceuta y Tetuán».

La posición de Merino (Larache) fué tirada sin consecuencias. En Melilla, con motivo de la festividad del día, se hicieron las salvas de ordenanza.

Hubo que lamentar un desgraciado accidente. A causa de un escape de gases de un cañón, se inflamaron unos sacos de pólvora. Hubo fuerte explosión.

Reoularon heridos: Graves, el sargento Lesón y los artilleros Ildefonso Pérez y Enrique González, de la quinta batería expedicionaria de Tenerife, y Sebastián González, de la de Canarias.

La artillería de Timayasalto, disparó sobre un grupo de moros, que escoltaba un rebano. Los disparos fueron certeros, causando bajas vistas.

Al atardecer, hostilizaron los rebeldes esta posición. En la de Drius se presentaron el soldado artillero José Hidalgo, Pedro Fresneda y Jesús Martínez, soldados del regimiento de Melilla y Andrés Valle, de África.

Todos ellos estaban prisioneros y lograrán fugarse. Volaron la segunda y tercera escuadrillas de aviación.

Bombardaron el zoco El Jemis, Aríche y poblados próximos y concentraciones de jaimas. De regreso, bombardaron los valles de Tigún y morabos de Sidi Alit.

Otra escuadrilla bombardeó el zoco El Jemis, de Tensaman. Descubrió un grupo de enemigos, fué seguido éste por un aparato.

Llegaron hasta Nador de Benjilisech. Dejaron caer sobre este sitio gran cantidad de explosivos.

Igualmente se bombardeó el alto Uardaña y Yebel Udia. Fué descubierta un zoco nutridísimo en el valle Higún.

Otro avión siguió un grupo enemigo por orillas del Kert, descubriendo otro zoco. Todas estas agrupaciones fueron bombardeadas con acierto.

Según los Informadores, el hermano de Abd el Krim, salió de Benituzuel al frente de una jarca compuesta de 900 hombres. Van éstos como refuerzos.

La situación internacional. Trotsky prepara un plan para evadirse. Londres.—Afirmase que Trotsky, de acuerdo con otros jefes bolchevistas, prepara un plan para evadirse de Rusia, caso de ser derribado el régimen sovieta.

La lucha en Irlanda. Dublin.—En el condado de Limerick la lucha continúa sin interrupción, siendo dueño de los gubernamentales la mayor parte del mismo.

Los rebeldes han matado 20 muertos y más de 40 heridos. El bombardeo de Waterford por las tropas regulares, continúa con la misma intensidad.

A. SERRANO. CRONIQUELLA CASTELLÓ LO GRAN

No hay derecho. No, estimado lector, no hay derecho a que las autoridades digan tonterías. Bueno que las hagan, porque no podemos impedirlo, pero malo que las digan.

Nuestro querido gobernador, don Mariano Cuevas, dijo ayer a los periodistas una porción de tonterías. Seguramente que el viaje a Madrid le ha sorbido el seso.

Creíamos que, después de lo que le ocurrió en Zaragoza, el señor Cuevas deseaba vivir tranquilamente en este rincón de la Plana, sin dar motivos a que nos «metiéramos» con él y nos hemos equivocado. Nuestro gobernador ya no está satisfecho de vivir en Castellón. ¡Tan fácil que es lograrlo!

Pero estos hombres cumbres no entienden que, para marcharse de una población, que ninguna culpa tiene de padecer, bastaría con que presentaran la dimisión.

Necesitan antes de que les echen molestar con sus actos y sus palabras y así se portan.

El señor Cuevas cree que en Castellón no hay higiene y amenaza con oficiar a la alcaldía para que haga cumplir el reglamento de Higiene urbana.

¿Lo soportará el Ayuntamiento? Nosotros pensamos que sí, porque es una verdadera lástima que, mientras por cuestiones de juego intentase suicidarse ayer un desgraciado, se ensucie los zapatos nuestra primera autoridad civil cuando va de su palacio al Casino Antiguo.

Es una verdadera lástima que el señor Cuevas diese ocasión al Gobierno para que le trasladaran de una provincia de primera a una de tercera.

Quizá otro señor no lo hubiera consentido, pero seguramente que era preciso gobernarse estas Hurdas para convertirnos en una Arcadia feliz. ¡Tan bien que estaría en Córdoba!

CRISPIN. 18-VII-22. Sigue la Información en cuarta plana

Los "notables" de mi pueblo

Desde que vengo sacando «notables» a la luz pública, no se me había ocurrido hasta hoy el preguntarme si yo que desde hace días me dedico a tallificar de «notables» a seres que hasta esta fecha permanecían en la penumbra de la vulgaridad, seré también digno acreedor a tal título. Indudablemente, si estos «notables» se publicasen de veinte años, resultaría que el único y verdadero «notable» sería yo.

España, desde hace tiempo, camina con paso seguro y no lento a colocarse a la cabeza de las naciones europeas, no como potencia militar; mucho menos por su nivel intelectual; si quiera por su industria y comercio; España será célebre por estar habitada por veinte millones de notables. En esa feliz época, todos vendremos obligados a pensar en «notable», es decir, en «notable», por que los individuos verdaderamente «notables» seremos o serán los pocos que piensen y obren en distinto modo a la totalidad de la nación.

En ese futuro venturoso, nuestros artículos serían denunciados, y nuestra humilde personalidad padecería la pena de desierto. No dudo que en lugar del «miro» nos pondrían en la espalda un cartel con nuestro delito: «Notables».

El porvenir no es nuestro; es de los hijos de nuestros «notables». Los hijos del maestro serán ministros de Instrucción pública o catedráticos; los del secretario, lo serán de Hacienda; los del alcalde, de Negocios Extranjeros o presidentes de Consejo de Administración de grandes compañías, etc., etc.

En esa, no lejana fecha, España será el único y verdadero país donde se atarán los perros con longanizas... ¡Oh, Arcadia feliz!

Vamos, pues, con mis «notables»: EL SR. BOTICARIO.—Este hombre es el más «notable» entre los «notables», no digo ya de mi pueblo, sino de España, de Europa, del mundo... Vosotros juzgaréis.

Si en vez de haber nacido en este mi humilde y desconocido pueblo, hubiese visto la primera luz en una gran ciudad y hubiese tenido «padrinos», yo no dudo de que le hubiese hecho «sombrá» al mismo Menéndez y Pelayo. Su ávida inteligencia está casi «aturada» de ciencia; su «cráneo», para mí, representa la enciclopedia de su enciclopédico cerebro. ¡Hermosa pasta española!

Si cuando se muera lea su valioso curriculum al Museo de Antropología, podremos observar que lo tenía dividido en tantas celdillas o compartimientos como ramas del saber cultivaba; Celdilla A, Farmacia y Botánica; Celdilla B, Medicina y Veterinaria, aplicadas; Celdilla C, Leyes y Administración; Celdilla D, cantos; llano y gregoriano, etc., etc. De este modo veríamos las «máximas» celdillas que correspondían a las «máximas» profesiones o medios de vida de nuestro hombre.

Su edad oscila entre los 40 y 80 años; su cuerpo es recio, fuerte, de luchador. Su voluntad es gemela de su cuerpo. Para él nada hay imposible; bate todos los «records». Ahora está acabando de batir el de la procreación: ¡Seis mujeres, veintisiete hijos, treinta y cuatro nietos, dos biznietos, todos legítimos! De los otros no ha sido posible formar estadística. Sus raíces se extienden por la provincia...

Es boticario, no porque sea farmacéutico, sino porque vende medicinas y hay quien se las compra. Es médico, porque tiene enfermos y porque así lo quiere su «honrada» voluntad. Es veterinario, porque así lo dice la gente y él así lo cree (los burros, anachos, caballos y cerdos, no dicen nada; callan y se resignan...). «Administrador» justicia en virtud y gracia de su hermoso palasón y de sus muy «pentes» «riñones».

Es un verdadero hombre de acción, todo él emana actividad; sus nervudos brazos lo mismo «administran» justicia, que luchan al «brazo partido», cual gigantescos forceps, con cualquier criatura que abandona el claustro materno. Cuando esto sucede (que es a menudo en su profesión de «tólogo»), al salir vencedor en su empresa, no es raro

que de al «neonátum» algunos palmietos en sus sonrosadas nalguitas... ¡Se siente juez y, por lo tanto, castiga al niño delincuente...!

EL CANTOR DE LOS ENTIERROS.—En mi pueblo, gracias a la ciencia del patrón, no muere tanta gente para que un individuo pueda vivir y mantener a su familia del producto de los entierros (el médico, ¡pobrecito!, es vegetariano). Sin embargo, hay quien vive de ellos y, según él, con holgura. Este hombre que se nutre de la muerte, es el cantor de los entierros. Debí nacer para esto y, según me ha repetido varias veces, siente verdadera vocación por su «carrera». Es todo un profesional, aunque tiene «pinta» de «amateur». Su estatura es pequeña (un metro cuarenta centímetros sobre el nivel del mar), uno de sus ojos hermosos pies, renquea visiblemente; con él lleva el compás y guarda el paso en los entierros; viste riguroso luto: le favorece mucho... Después de observar y analizar su cara, comprendimos por qué este hombre se dedica a su oficio: ¡no podía ser otra cosa!

En su dolicocefálica cabeza, colocados dos ojos pequeños, sin pestañas, pero con lagrimales prominentes y enrojecidos; una boca grande y desdentada que queda limitada a un lado y otro por dos canalillos que descienden, uno de cada ojo, y terminan en este punto. Estos pequeños canchales, ordinariamente secos, en los días de entierro discurren por ellos abundante caudal de lágrimas... A esta cara, cuya nariz no vemos a simple vista, dadle un color de rojo «alcohol», limitada a los lados por dos alcañales orejas; colocadas 25 ó 30 pelitos, formando grupos perfectamente distribuidos e independientes: por arriba. Por debajo de la barba ya no hay límite preciso: todo es negro, luctuoso. He aquí el retrato de nuestro hombre.

Su voz no podemos decir que es de tenor, ni de barítono, ni de bajo... es: suya, exclusivamente; no hay otra igual; nadie le puede imitar. Tampoco puede decir que abusa del calderón, que lanza algún que otro «gallo» ni que «filla» algunas notas. Esto no tiene importancia, pues lo que le ha dado fama es el sentimiento con que canta el «Dies irae»; aquí está el secreto de por qué, en los entierros, con sus cantos, canta llorar hasta al difunto...! Estos cantos, chillidos casi siempre en latín, los acompaña de fuertes jayes! y suspiros, y al mismo tiempo, de sus ojos brota el manantial inabarcable de sus lágrimas... De este modo da un sello de realismo al triste cuadro y al mismo tiempo acredita el por qué de lo elevado de sus honorarios: 15 pesetas por «representación».

Pero nuestro hombre no sabe fingir. El dolor y atribulación que demuestra con sus llantos, no son producto de su «genio artístico», sino que nace de lo más profundo de su corazón, y por este motivo se ve obligado casi siempre a refugiarse en las tabernas y ahogar sus penas en vino...

Por lo demás, nuestro «notable» es una buena persona; sólo que, cuando ensaya para «hacer garganta», suele «impresionarse» también con su conmovedora voz y esta es la única razón de su asiduidad a las tabernas, pero nunca comprenderé que porque «ensaya» casi todos los días, la gente le llame borracho...

Con esto doy fin a mis «notables», sin que esto sea óbsculo para que os presente a cuantos vaya descubriendo de ahora en adelante.

MOVIMIENTO OBRERO

Constructora Valenciana.—Celebrará junta general extraordinaria mañana, a las nueve de la misma, para discutir asuntos importantes. Se recomienda la puntual asistencia a todos los asociados.—La directiva.

NOTICIAS

El alcalde de Benifayó de Espioca, secundando las órdenes del Gobernador civil de esta provincia, ha ordenado a los dependientes de su autoridad que custodien el pedestal de piedra subsistente en aquel término, junto a la fuente de Maza, el cual pertenece a un monumento pagano erigido al dios Mithra, y a lo contento con esto, ha recogido un trozo del mismo monumento, que posea un vecino de aquella localidad.

Tenemos noticia de que algunos directores del Centro de Cultura Valenciana, visitarán el próximo domingo la citada población, para estudiar los referidos vestigios arquitectónicos, y serán portadores, al propio tiempo, del oficio en que se hacen constar los plácemes del indicado Centro al celoso alcalde.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Don Juan Sanchis, 500 pesetas; don Ramón Zaragoza, 300; don José María Juan Martínez, 750, y don Aurelio Ibáñez, 500.

Playa de la Malvarrosa RESTAURANT Termas Victoria

El Alcalde firmó ayer los siguientes libramientos: Indemnización alquiler maestros nacionales, 7.784 pesetas; materiales para riegos, 107,50; gastos festejos Corpus, 208,95; materiales obras Matadero, 90; gastos menores Matadero general, 202,75; anuncios «Boletín Oficial», 178,50; limosnas Feria Julio, 4.500; gastos Batalla de Flores, 3.000; ídem concurso tiro, 1.000; materiales obras caminos, 144; gasolina servicio limpieza, 187,50; materiales brigada Bomberos, 1.235; material ídem ídem, 1.666,00; materiales obras Cementerios, 2.545,50; materiales obras reparación Cementerio general, 282; ídem para caminos, 240; uniformes brigada Bomberos, 2.000; a justificar para gastos Bailes populares, 1.000.

Hemos recibido un número de la revista comercial francesa «L'Exportateur Français».

El presidente de la comisión mixta de barberos-pequeros, pone en conocimiento de sus agraciados que los domingos 23 y 30 del presente, podrán tener sus establecimientos abiertos de ocho a doce de la mañana, según contrato.

LAS BARRACAS, Llop, 6. Extenso surtido en todos los artículos del ramo de funeraria y confección.

Playa de la Malvarrosa RESTAURANT Termas Victoria

Centro Farmacéutico Valenciano.—La comisión organizadora convoca a junta general de accionistas para el día 26 del actual a las once horas en el local de la Unión Sanitaria Valenciana. Acto continuo se celebrará un banquete en las Arenas, cuyas adhesiones al mismo deben comunicarse al Colegio Farmacéutico antes del día 25.

A los subalternos del Estado.—Se convoca a todos los subalternos del Estado a una reunión que tendrá lugar hoy, a las nueve y media de la noche en el domicilio social de carteros urbanos de esta capital (calle de Maldonado, núm. 35) para la elección de nuevo Comité.—El Comité interino.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes: Matadero General, 4.088,99 pesetas. Ídem del Grao, 408,42. Estaciones sanitarias, 1.075,26. Análisis y examen de substancias, 437,46. Circulación rodada, 900. Extraordinarios, 902,42. Bebidas, 3.914,20. Total, 11.949,99 pesetas.

Playa de la Malvarrosa RESTAURANT Termas Victoria

LAS BARRACAS, Llop, 6. Algodones negros y colores sólidos para géneros de punto y labores. Dedales, agujas de coser y punto de gancho, legítimos ingleses.

Mañana domingo podrá ser visitada la Exposición de los trabajos de los alumnos del curso de 1921-22, de la Escuela Superior de Bellas Artes. La entrada será pública. La Exposición durará todos los días de la presente Feria.

Por cinco reales que cuesta una caja de THE LAXO puede purgarse muchas veces toda una familia.

La Liga de Inquilinos de esta ciudad, celebrará junta general el próximo domingo, a las once de la mañana, en el local que ocupa la Unión Gremial (Embajador Vich, 7, principal), para tratar de la aprobación de la reforma de algunos artículos del reglamento.

HERPÉTICOS.—BALNEARIO SANTO TOMAS. Gran manantial de aguas sulfúreas, situado junto a la iglesia del Grao.

LAS BARRACAS, Llop, 6. Inmenso surtido en puntillas y bordados de todas clases.

La casa Manero, es la mejor surtida en MATERIAL FOTOGRAFICO.

BRAGUEROS, confección moderna. Bazar médico, San Vicente, 6.

Las enfermedades nerviosas y neurasténicas se curan con rapidez usando FOSFOLICO-KOLA DOMENECH, con ó sin arrhenal.

Muchos trastornos en el crecimiento que se producen por las bajas estaturas, y la esterilidad de unos esposos, son producidos por causa del herpetismo clásico.

EN PARACUELLOS se cumple la divina palabra «creced y multiplicaos». Abierto 15 Mayo a 15 Octubre.

URBERUAGA DE UBILLA Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memorias y guías. Se remiten gratis.—Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

El mejor postre, el más sano, el más nutritivo, CALABAZATE de «la Casa del Azúcar» 2,25 pesetas kilo.

SOMBREROS DE PAJA de todas clases y precios para caballeros y niños; flexibles para campo, pamelas para playa. Últimos días de VENTA AL DETALLE en la fábrica de Joaquín Ros, calle Félix Pizcueta, 22.

En la Audiencia

Ayer sólo tenía señalado la Sala de Vacaciones un asunto civil, y no llegó a celebrarse la vista por haber pedido la suspensión uno de los letrados defensores de las partes litigantes.

que fugados de su casa paterna llegaron ayer procedentes de Barcelona a bordo del vapor «Aragón».

"Nuevo Mundo"

Entre el sinnúmero de fotografías, grabados y dibujos (cerca de 150), el lector puede saborear admirables trabajos de «Xenias», Roldán, P. Camarero, Bueno, Linares, Francés, Benlliure y otros.

El aniversario de Monte Arruit, preciosísimo recuerdo; modas, semana humorística; el hombre feliz; y un foxtrox lindísimo, para piano, de Faixá, sus dos novelas encuadernables, etc., etc.

Farmacias de guardia

que prestarán servicio hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del día siguiente.

TURNO SEPTIMO Don Francisco Hernández.—Plaza del Molino de la Robella, 2.

Don Carlos López Moreno.—San Vicente, 17.

Don José Pérez Pau.—Don Juan de Austria, 30.

Don Adolfo Royo.—Pí y Margall, 37.

Don Vicente Sales.—Torno de San Gregorio, 16.

Don Jaime Bazé.—Jesús, 14.

Don Ramón Moreno.—Plaza Calatrava, 2.

POBLADOS MARITIMOS Don Francisco Monfort.—Avenida de los Aliados, 16.

Don Renán Solsosa.—José Benlliure, 21.

Sucesos

ROBO. En su domicilio, calle de San Pascual, 10, le robaron al vecino de Torrente, Pascual Navarro Garrigues, 125 pesetas.

Como esta cantidad la guardaba el Navarro en un baúl, cuya cerradura no fué violentada, se buscó al autor del robo entre las personas de su familia, resultando de las pesquisas detenido Francisco Cervera, sobrino del robado, que se confesó autor, consiguiendo recuperar 110 pesetas que aún conservaba en su poder.

ATAQUE MORTAL. Hallándose el labrador Luis Guaita, en el punto denominado «Loma del Tuerto», término municipal de Villargordo, sufrió un ataque, falleciendo casi repentinamente.

El juzgado instruyó diligencias.

NO HUBO SEQUESTRO. Anoche circuló insistentemente por nuestra ciudad el rumor de haber sido secuestrada por unos desconocidos una señorita profesora en partos, domiciliada en la calle de Rodrigo.

Ante tal noticia gestionamos adquirir más detalles del hecho y podemos asegurar que no existe tal secuestro, y que los desconocidos no eran otros sino agentes de la policía, que procedieron a la detención de la mencionada señorita por suponerla mezclada en determinado asunto delicado, del que no hablamos hasta tener de él conocimiento oficial.

ACCIDENTE DEL TRABAJO. El operario Antonio Mor Zaragoza, trabajando en los talleres de la Compañía de Tranvías y Ferrocarriles, se ocasionó una herida contusa central en la córnea del ojo izquierdo, con enclavamiento de cuerpo extraño. Pronóstico grave.

CAIDA. A consecuencia de una caída, el niño José Gorris Vidal, de 12 años, se fracturó el codo y el dedo derecho, siendo asistido en la Casa de Socorro del Museo.

DETENCION DE UNOS FUGADOS. Han sido puestos a disposición del Gobernador los jóvenes Miguel Marco Salfranca y José Vázquez, ambos de 14 años,

ACCIDENTES. En el Hospital fueron ayer asistidos: Vicenta Blanco Auhón, de 72 años de edad, domiciliada en la calle de Cubells, 8, segundo, que presentaba una lesión en el tercio superior de la pierna izquierda, con probable fractura de la misma, y Cirilo Ganso Gómez, de 15 años, mecánico, habitante en la calle de Aragón, 16, de la fractura del radio derecho en su tercio inferior. A ambos les fueron calificadas las lesiones de pronóstico grave.

INFRAFRANTI. Los agentes de la autoridad detuvieron ayer a un ratero llamado Ruperto Gisbert Bagnier, de 36 años que fué sorprendido infraganti en un hotel.

Hace muy pocos días salió el detenido de la cárcel, después de haber cumplido una condena por robo.

Carnet del viajero

Centro oficial de informaciones gratuitas. Fomento del Turismo, calle de la Sangre, Casa Ayuntamiento, planta baja.

BIBLIOTECA DE LA UNIVERSIDAD (Calle de la Nave) entrada pública y gratuita (los días laborables de diez a una, y los domingos no feriados a las mismas horas (Tranvías más próximos, los números 1 y 2).

PALACIO DE LA LONJA (está situado en la plaza del Mercado): Entrada pública y gratuita todos los días laborables de 9 a 2. (Tranvía más próximo, el número 7.)

BIBLIOTECA DE LA FACULTAD DE MEDICINA (situada en la calle de Guillem de Castro, número 79): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 9 a 1. (Tranvía más próximo, el número 5.)

MUSEO PALEONTOLOGICO: Instalado este magnífico Museo en el antiguo edificio del Almudín; entrada pública y gratuita todos los días laborables, mediante pasé que se da en estas oficinas. (Tranvía más próximo para visitar este Museo, el número 1; descenso en la plaza de la Constitución.)

MUSEO DE BELLAS ARTES: Situado en la calle del Museo, junto a la iglesia del Carmen. Es, después de Madrid, el más importante de España. Horas de visita: los domingos y jueves no festivos, de 10 a 1; entrada pública mediante el pago de 50 céntimos, todos los días laborables, a las mismas horas, y desde las 3 de la tarde hasta la puesta del sol. (Tranvía más próximo para visitar el Museo, el número 5.)

TORRES DE SERRANOS (Calle de Serranos): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 9 a 1; dirigirse al portero de las Torres. (Tranvías más próximos, los números 1 y 3.)

MUSEO DE ANATOMIA.—(Facultad de Medicina): Situado este Museo en la calle de Guillem de Castro, núm. 70. Entrada solicitando permiso del señor decano. (Tranvía más próximo para visitarlo, el núm. 5.)

VIVEROS MUNICIPALES (Situados en la Alameda, frente al puente del Real): Entrada pública todos los días laborables, de 9 a 1, y de 3 a 5, mediante el pago de 15 céntimos. (Tranvía más próximo para visitarlo, el número 3.)

MUSEO DE HISTORIA NATURAL DE LA UNIVERSIDAD: Entrada mediante autorización del rectorado. (Tranvía más próximo para visitar este Museo, los números 1 y 2.)

BIBLIOTECA DE LA CASA DEL PUEBLO (plaza de Galdino): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 5,30 tarde a 8 noche. (Tranvías más próximos, los números 1, 2, 6 y 7, en la parada de Olympia.)

Para datos e informes, dirigirse a las oficinas del Fomento del Turismo, todos los días laborables, de 9 a 1 y de 3 a 7, calle de la Sangre, Ayuntamiento, planta baja.

Compañía Trasmediterránea. SERVICIO RAPIDO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DEL NORTE DE ESPAÑA. con salidas todos los sábados, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Múscel-Oleña, Passajes, Bilbao y Santander.

Cubiertas y tejados, S. A. Compañía constructora de toda clase de edificios y especialista en cubiertas, cúpulas y mansardas. Trabajos por obreros especializados. ALBAÑILERIA, CARPINTERIA DE ARMAR, CONSTRUCCIONES METALICAS Y ZINQUERIA. CASA CENTRAL: Paseo de Gracia, 16.—BARCELONA. AGENCIA EN VALENCIA: SALVA, 9. Teléfono 885. Almacenes: Lepanto, 7. OFICINAS: Alcalá, 60.—MADRID

FORCETOL GRANULADO SOLUBLE-TONICO-RECONSTITUYENTE A BASE DE KOLA, QUINA, GLICEROFOSFATOS Y CACAO. INDICACIONES: Convalecencias, Gripe, Neurastenia, Corazón Debilidad general, Depresión cardiaca, etc. DE VENTA: FARMACIAS Y DROGUERIAS- MUESTRAS GRATIS AL Depositario: A. AMBROA, Claris, 80. BARCELONA

Acordeones superiores. Urge traspaso. Continental. La mejor máquina para escribir. ORBIS S. A. Mar, 8.

B-LAND-LINE. GIBRALTAR. A Marruecos y Argelia. Llegará a este puerto con turistas procedentes de Orán y Argel, el día 25 del corriente mes, el rápido y modernísimo vapor correo logés. Gibel Zerjon. Saliendo el día 27 del corriente mes, a las ocho de la noche, para ARGEL, ORAN, GIBRALTAR, TANGER y CASABLANCA, admitiendo carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clases.

CALLOS. Las terribles molestias en los pies desaparecen completamente, usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO. No falla en un solo caso. Pregunte a cuantos lo han usado y oírá usted maravillas. Pídale en farmacias y droguerías, 1'50. Depósito en Valencia.

Se alquilan y venden. Nueva casa de viajeros La Argentina. Habitaciones para dormir. Abierta toda la noche. Servicio camarero. Calle de Escolano, 6, Valencia. A mitad de precio. liquidamos calzados de niño, en la fábrica de la calle de Salvador Giner, 5, principal.

Invento maravilloso, 1921. Para devolver los cabellos a su color primitivo, a los 20 días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA «LA CARMELA»; se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándole un brillo perfecto y una suavidad incomparable; resulta más barata que cualquier agua de tocador. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad.—Ventas en todas las droguerías, perfumerías y bazares, y al por mayor, al representante don Antonio Martínez, Corona, 15, Valencia.

Mosquiteros. Se alquilan. Máquinas para coser. Vendó varias, de ocasión, bobina central, oscilantes, vibrantes, cilíndricas y giratorias, para zapatero, completamente nueva y otra, para hacer media. Todas garantizadas y a precios reducidos. Nave, 14, bajo.

Tendréis apetito, robustez, salud SI TOMAIS LA SOLUCIÓN CASES. Disminuye la mortalidad de los niños al hacer uso de ella en el brote de la tuberculosis, en la convalecencia, etc. De venta en las principales farmacias y droguerías.